

# ŠKOLNÍ ZPRAVODAJ ŘÍJEN 2024

## CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA BOROHRÁDEK

Nádražní 233, 517 24 Borohrádek  
tel. 494381228, E-mail: cirkevnikolaborohradek@seznam.cz  
web: www.czsboro.cz



### Co se stalo v září:

Bohužel jsme kvůli vytrvalým deštům museli zrušit adaptační pobyt. Do Krkonoš ale pojedeme v červnu na školu v přírodě (23.–26. 6. 2025).

S radostí Vám oznamujeme, že jsme se stali úspěšnými žadateli v evropském projektu IROP a získali jsme dotaci 950. 000,- Kč na rekonstrukci a vybavení počítačové učebny. Dále z projektu budou pořízeny polytechnické kouty do tříd na badatelskou výuku a relaxační a chill out zóny. Vzhledem k tomu, že součástí projektu je i nová podlaha, převážná část rekonstrukce proběhne o jarních a letních prázdninách.

### Nadcházející události:

**1.-7. 10. 2024**

Logická olympiáda 3., 4., 5. třída

**2. 10. 2024**

Archeopark Všestary, 4. třída

**2. 10. 2024**

Rodičovská schůzka pro rodiče  
prvňáčků

**7. 10. 2024**

Dopravní výchova pro 1., 2., 3.  
třidu (teoretická část)

**11. 10. 2024**

Cibulkový den, projekt 72 hodin

**15. 10. 2024**

Talenty pro firmy, 4., 5. třída

**16. 10. 2024**

Slavnostní vyhlášení výsledků  
voleb do Školního parlamentu

**25. 10. 2024**

Zpěv u Pomníku obětem  
světových válek, slavíme výročí  
založení republiky

**22.-28. 10. 2024**

Logická olympiáda 1. a 2. třída

**29., 30. 10. 2024**

Podzimní prázdniny

**31. 10. 2024**

Halloween v hodině AJ, 3., 4., 5.  
třída

**1. 11. 2024**

Focení žáků na školní PF 2025



Od října v naší škole začíná několik projektů. Na konci zpravodaje k nim najdete návratku, kterou, prosím, potvrďte a vraťte třídním učitelkám. Programy jsou součástí projektu Zdravá škola a pořádáme je v naší škole již 19 let. Jsou též součástí Školního vzdělávacího programu a jsou dobrovolné.

**Zdravá strava** - tímto projektem se snažíme děti přimět k zamyšlení nad skladbou stravy. Každý den má své jméno: mléčný, ovocný... a svačina Vašeho dítěte by v tento den měla obsahovat i tuto složku.

Provázejí ho další aktivity během školního roku, které jsou zaměřené na zdravou stravu (práce s potravinovou pyramidou, potravinovým talířem...). Více informací naleznete na [www.zdrava5.cz](http://www.zdrava5.cz)

PO – ZELENINOVÝ DEN (rajče, paprika, okurka, mrkev, salát...)

ÚT – CEREÁLNÍ DEN (celozrnné pečivo, müsli tyčinka, lupínky...)

ST – OVOCNÝ DEN (jablko, banán, ovocná přesnídávka.....)

ČT – MLÉČNÝ DEN (jogurt, sýr, pudink, tvarohová pomazánka...)

PÁ – DEN VOLBY (cokoliv z variant PO – ČT)

**Otužování** - je program vedený pod záštitou MŠMT, zapojeny jsou všechny třídy a probíhá od 7. 10. 2024 do konce března 2025. Otužujeme se denně venku po dobu 5 - 7 minut. Děti vybíhají v tričku, kraťasech, sportovní obuvi a cvičí. Otužování neproběhne venku, pokud je teplota nižší než -10°C, či prší (budeme se otužovat v tělocvičně s otevřenými okny). Děti, které se otužují, mají delší přestávku, aby se stihly nasvačit, celkem 30 minut. Bohužel není možné, aby se děti zapojovaly průběžně. Výsledný efekt otužování by pak byl nulový a mohlo by dojít k nachlazení či onemocnění. Přihláška na otužování je závazná a dítě by nemělo vystoupit z programu bez vážného důvodu (nechce se mu převlékat, přestalo ho to bavit). Tento program není standardní nabídkou, a ne ve všech školách se najdou ochotní pedagogové, kteří tomu věnují svůj čas. Obracíme se na Vás s prosbou, abyste umožnili i Vašemu dítěti zúčastnit se této velice zdravé prospěšné aktivity, která vede k odolnosti organismu, k radosti z pohybu a k celkovému zlepšení kondice.

V minulých letech se otužování účastnilo asi 80 % žáků. Účinek otužování je na dětech znát: jsou soustředěné v dalších vyučovacích hodinách, mají větší chuť do práce, jsou aktivnější. Také otužovaným dětem výrazně klesl počet zameškaných hodin.

**Přihlášky do školní knihovny** najdete nalepené v žákovské knížce. Děti si mohou půjčovat knihy každou středu o velké přestávce ve druhé třídě. Knihovna je zdarma.

**1.-7.10. a 22.-28.10. Logická olympiáda** - v říjnu proběhnou ve škole místní kola Logické olympiády.

Více informací naleznete na [www.logickaolympiada.cz](http://www.logickaolympiada.cz)

**2. října – vrácení peněz za Adaptační pobyt** – Vaše děti obdrží vrácenou platbu za zrušený adaptační pobyt. Prosíme o podpis v notýsku.

**2. října – Archeopark Všešary** – žáci čtvrté třídy pojedou do Archeoparku na vzdělávací program. Více informací dostanou do notýsků.

**2. října – Rodičovská schůzka pro rodiče našich prvňáčků se uskuteční v 15.30 hodin v 1. třídě.**

**7. října – Dopravní výchova pro 1., 2., 3. třídu** – teoretická část. Děti si v tento den berou jen penál a svačinu. Přijede odborník z autoškoly, který bude žáky vyučovat dopravní výchovu. Na teoretickou část navazuje praktická část na dopravním hřišti v Rychnově nad Kněžnou, která proběhne v dubnu pro žáky čtvrté a páté třídy.

**11. října – Cibulkový den v rámci projektu 72 hodin** - s sebou: lopatku nebo motýčku, 6 - 10 cibulek jarních cibulovin (nejlépe se tu daří mini narciskám, hyacintům, tulipánům, ale i krokusům...). Dejte dětem vhodné oblečení na sázení, přizpůsobte ho předpovědi počasí. Pokud mají žáci tričko k projektu z minulých let, vezmou si ho s sebou. Kdo si koupil nové tričko, dostane ho v tento den. Projekt zabere jednu hodinu, jinak se učíme podle rozvrhu. V případě deštivého počasí budeme sázet v pondělí. Více informací k projektu 72 hodin, který má za cíl zlepšovat prostředí kolem nás, naleznete na [www.72hodin.cz](http://www.72hodin.cz).

**15. října – Talenty pro firmy** - Soutěž Talenty pro firmy (T-profi) je zaměřena na podporu a popularizaci techniky a technických profesí u dětí a mládeže. Účastníci soutěže si otestují svoji zručnost, digitální znalosti, schopnosti komunikace mezi vrstevníky, ale i s dospělými. Soutěž pořádá Hospodářská komora a my na ni vysíláme jeden tříčlenný tým konstruktérů. V minulém školním roce jsme si odvezli 3. místo.

**16. října – Slavnostní jmenování členů Školního parlamentu** – v tento den nás navštíví starosta města Borohrádek Mgr. Martin Moravec a slavnostně jmenuje nově zvolené „parlamentáky“. Každá třída bude mít dva zástupce. Žáci mají možnost přes své parlamentáky rozhodovat o dění ve škole (akce, výstavy, program projektových vyučování, kino, spaní ve škole, vzhled školy...). Snažíme se žáky vést k občanské angažovanosti a zájmu o místo, kde žijí. Na náš parlament jsme patřičně pyšní, vyjíždíme i na zasedání školních parlamentů do okolních obcí, v minulém školním roce jsme byli také na krajském úřadě v Hradci Králové na setkání parlamentů našeho kraje.

**25. října – Zpívání u Pomníku obětem světových válek** – v 10.10 hodin se vypravíme k místnímu pomníku (vedle Café X), kde naši žáci zazpívají píseň Ach synku, synku. Rádi bychom v dětech pěstovali povědomí o naší historii a také písní oslavili vznik Československa. Dejte dětem v tento den oblečení v našich národních barvách (jakákoliv kombinace). Zpívat budeme v bundách, v červeno modro bílé kombinaci se vyfotíme ve škole.

**29., 30. října jsou podzimní prázdniny zpět do školy jdeme ve středu 31. 10. 2024**

**31. října – Halloweenská angličtina** – jedná se o součást hodin anglického jazyka. V hodinách AJ se seznamujeme mimo jiné i s kulturou v anglosaských zemích (Harvest Festival, Easter Egg Hunt...). Tento svátek je u dětí oblíbený, ale rádi bychom, aby se z něj nestávala příliš významná událost. Je mnoho českých tradic, které stojí za větší pozornost. Obejdeme se tedy bez občerstvení a kostýmů. Žáci 3., 4., 5. třídy mají tuto angličtinu 31. 10. 2024, ostatní třídy 5., 6. listopadu.

**1. listopadu nás čeká focení na školní „péefka“.** Opět to bude ve stylu silvestrovské oslavy. Pokud můžete, dejte dětem slavnostní oblečení (kluci kalhoty a košile, dívky šaty). Pokud slavnostní oblečení děti nemají, oceníme trika bez potisků. Tyto fotky použijeme jako školní PF pro naše partnery a pro Vás rodiče. Také je publikujeme 31. 12. 2024 na školních sociálních sítích.

#### **Placení sešitů (platba za pomůcky)**

Níže v tabulce naleznete částku za sešity, pracovní sešity, procvičovací brožury a papíry na kopírování pro každou třídu. Částka je vypočítaná na základě došlých faktur a u jednotlivých tříd se liší podle potřeb ročníků (např. PS na AJ stojí 300,- Kč, je to nejdražší položka ze seznamu).

Jedná se o částku na jedno pololetí, platte u paní ekonomky. Prvňáčci první pololetí neplatí.

<b>třída</b>	<b>1.</b>	<b>2.</b>	<b>3.</b>	<b>4.</b>	<b>5.</b>
částka	600,- Kč platíte pouze ve druhém pololetí	500,- Kč	450,- Kč	350,- Kč	350,- Kč

**Respirační onemocnění** – do datových schránek škol přišlo doporučení Ministerstva zdravotnictví ČR, se kterým Vás seznamujeme. Jedná se o onemocnění, která se šíří především vzdušnou cestou, kapénkami, případně přímým kontaktem.

**„MZČR doporučuje, aby děti s projevy nemoci (rýma, kašel, zvýšená teplota), zůstaly doma a nevystavovaly spolužáky riziku možné nákazy.“**

**Technické dílny a vaření od 1. třídy** – vzhledem k získanému grantu na rozvoj polytechniky v tomto školním roce, pokračujeme i letos ve výuce „dílen“ a vaření od 1. třídy v rámci hodin pracovních činností. Ochranné pomůcky a další vybavení dostanou žáci ve škole. Nutná je zástěra, kterou již mají na VV.

**Sběr žaludů a kaštanů** – připomínáme, že jako každý rok sbíráme žaludy a kaštany pro lesní zvěř. Zvážené plody odevzdejte třídní učitelce. Budou využity k příkrmování lesní zvěře, které budou provádět žáci našeho rybářsko-mysliveckého kroužku a také členové lesního mysliveckého sdružení v Borohrádku a okolí.

**Sběr papíru** – proběhne v jarních měsících.

**Oblečení v deštivém počasí** – dejte, prosím, dětem do skříňky deštník, aby v deštivém počasí mohly jít na oběd (čtvrťáci a pátáci docházejí také na tělocvik) a zůstaly suché.

**Prosbu** – pokud máte vypěstované dýně, prosíme o donesení dýní na podzimní výzdobu školy. Dále také na hodiny pracovních činností poptáváme: zbytky vln, zbytky látek - plátna pestrých barev, macrame příze, dřevěné plátky "kulánky" nařezané z větví, příp. kmenů, korálky, korkové špunty, slaměnky... Za poskytnutý materiál předem děkujeme.

**Poděkování rodičům:** Patrika Čudy za písek do našich pískovniček a za látky na PČ, Terezy Jedličkové za vypěstované dýně, tatínkovi Amálie Lepšíkové za Den s mykologem, Karolíny a Rozálie Nagy za křesílko do školní družiny, mamince Šimona Zdražila za papíry, odměny na adaptáček a prkénka na PČ.

Tatínkům Miroslava Nováka a Adama Koudely, kteří ještě v září ve škole pomáhali se stavebními úpravami po rekonstrukci školy.

**Blahopřejeme k významnému životnímu jubileu kolegyni Lence Klívarové.**



# Celé Česko čte dětem

**Pojďte do toho s námi i letos, má to smysl.**

**Jak?** Žáci obdrží každý měsíc papír, kam si doplní název čtené knihy a Vy jim ho podepíšete. Děti čtou nahlas Vám rodičům po dobu 15 minut alespoň 5x týdně. Na toto čtení navazuje mnoho dalších čtenářských aktivit ve škole.

**Kdy?** Seznam odevzdáte na začátku dalšího měsíce třídní učitelce a děti obdrží další papír.

**Proč?** Tento projekt s různými obměnami realizujeme již 18 let. Víme, že klade velké nároky na Vás rodiče, my ale věříme, že čtenářství, čtenářská gramotnost a kritické myšlení jsou klíčem ke všemu učení.

Čtení dětí můžete doplnit také vlastním předčítáním svým dětem a také doplnit do papíru. Lze také „vyměnit“ čtení dítěte za Vaše předčítání.

Zde několik informací k projektu z webových stránek [www.celeceskoctedetem.cz](http://www.celeceskoctedetem.cz)

*„Posláním obecně prospěšné společnosti Celé Česko čte dětem je prostřednictvím společného čtení budovat pevné vazby v rodině. Pravidelné předčítání dětem má obrovský význam pro rozvoj jejich emocionálního zdraví. Předčítání rozvíjí paměť a představivost, učí myšlení. Předčítání utváří pevné pouto mezi rodičem a dítětem. My neříkáme "Jdi a čti si!", ale "Pojď, budu ti číst". Stačí 20 minut denně. Každý den“.*

Celé Česko čte dětem bylo založeno v roce 2006. Více než 4.000 škol, školek, knihoven, rodinných a mateřských center, měst, obcí, nemocnic či jednotlivců se registrovalo a přihlásilo k myšlence o důležitosti předčítání dětem.

---

## Návratka

Církevní základní škola Borohrádek, Nádražní 233, Borohrádek, 51724  
Školní rok 2024/2025

Souhlasím, aby se můj syn/dcera ....., ze ..... třídy účastnil/a těchto aktivit:

**Zdravá strava: ANO NE**

**Otužování: ANO NE**

Jméno a příjmení zákonného zástupce:

Podpis: